



№ П-00-204/16.04.2024г.

За сѝ амбасадор  
он

# ОБЩИНА БЛАГОЕВГРАД

Изх. № П-00-204/16.04.2024г.

ДО  
**ОБЩИНСКИ СЪВЕТ**  
**БЛАГОЕВГРАД**

## ПРЕДЛОЖЕНИЕ

От  
**Методи Петров Байкушев**  
Кмет на Община Благоевград

**ОТНОСНО:** Поставяне на бюст-паметник на Иван Михайлов в Благоевград

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ТАСКОВ,**

**УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

В Община Благоевград постъпи декларация от Николай Добринов Йовев – представляващ Инициативен комитет за поставяне на бюст-паметник на Иван Михайлов в град Благоевград.

Иван Михайлов е една от най-изявените фигури в национално-освободителното движение на българите от Македония след Първата Световна война. Иван Михайлов застава начело на ВМРО след смъртта на Тодор Александров през 1924 година. Под негово ръководство е извършена Горноджумайската акция на 12 септември 1924 година и са наказани участниците в заговора срещу Тодор Александров.

Иван Михайлов свързва името си с Пиринска Македония след Шестия конгрес на ВМРО в с. Сърбиново (дн. Брежани), когато е избран за член на Централния комитет. Под негово ръководство Организацията превръща Пиринска Македония в област, управлявана от ВМРО.

Безспорно едно от най-грандиозните събития е провеждането на Първия Велик македонски събор в Горна Джумая (дн. Благоевград) през февруари 1933 година. Градът е домакин на над 20000 делегати и гости, а Македонският въпрос отново е поставен във фокуса на световното обществено мнение.

След Деветнайсетомайският преврат от 1934 година и издадената му от правителството смъртна присъда, Иван Михайлов до смъртта си живее в емиграция. В изгнание той продължава борбата, но вече на литературния фронт. Издава пет тома спомени, десетки брошури и статии, в които отстоява българския национален характер на македонската борба и идеите си за независима Македония, с преобладаващ български етнически състав.

Поставянето на бюст-паметник на Иван Михайлов в Благоевград ще поддържа националното самочувствие и ще напомня на нас и на бъдещите поколения, че свободата не ни е дадена даром, а е извоювана с борба и кървави жертви. И ще ни напомня истината за тази борба, която трябва да се брани с перо и с оръжие в ръка.

С оглед гореизложеното предлагам на Общински съвет Благоевград да вземе следното решение:

#### **РЕШЕНИЕ:**

Да се постави бюст-паметник на Иван Михайлов в градската градина на град Благоевград, срещу улица „Менча Кърничева“. Бюст-паметникът ще бъде дарен от граждани, включили се в инициативата за набиране на средства за изграждането му.

**МЕТОДИ БАЙКУШЕВ**

Кмет на Община Благоевград

